



Parlamentul României
Senat
Întrebare

Adresată: Doamnei Ligia Deca
Ministrul Educației
Doamnei Alina GORGHIU
Ministrul Justiției

Din partea: Senator Adrian HATOS
Circumscripția electorală: Nr. 5, BIHOR
Grup parlamentar: PNL
Ședința Senatului din data de: 26.03.2024

Obiectul întrebării: *Desfășurarea cursurilor de educație juridică în unitățile de învățământ din România*

Stimată Doamnă Ministru,

În 23.11.2022, Ministerul Justiției a încheiat un nou protocol de colaborare cu Ministerul Educației, Consiliul Superior al Magistraturii, Înalta Curte de Casație și Justiție, Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție și Uniunea Națională a Barourilor din România în vederea promovării educației juridice în unitățile de învățământ.

Promovarea educației juridice în școli este esențială în contextul în care legislația prevede că răspunderea penală și contravențională se aplică tuturor cetățenilor care au împlinit 14 ani, informează EDUIURIS (educatiejuridica.ro). Necesitatea educației juridice este justificată de EDUIURIS în contextul promovării unei atitudini de respect față de lege, precum și informării cu privire la actele legislative în vigoare.

Potrivit EDUIURIS, educația juridică urmărește familiarizarea elevilor cu principalele reglementări legislative, cu accent pe responsabilități, obligații, îndatoriri.

“Educația juridică în școli va fi adaptată, potrivit prezentului protocol, la realitățile cu care se confruntă elevii zi de zi. Ei își vor cunoaște mai bine drepturile dar și obligațiile de cetățeni. Conceptul de educație juridică în școli este menit să promoveze statul de drept și democrația în societate, în general, și în rândul tinerelor generații, în special, prin comunicarea de noțiuni de educație juridică adaptate la nivelurile de învățământ primar, secundar și liceal, într-o manieră atractivă care să conțină informații relevante pentru elevi și profesori. Printre domeniile care vor face obiectul educației juridice în unitățile de învățământ preuniversitar sunt: Constituția României, drepturi, libertăți și îndatoriri fundamentale, aspecte privind procesul legislativ, aspecte cu caracter general privind organizarea și funcționarea sistemului judiciar, elemente de bază ale dreptului civil și penal, formele răspunderii juridice, unele aspecte privind organizații și relații internaționale, elemente de prevenire și combatere a corupției”, precizează Biroul de Presă al Ministerului Justiției într-un comunicat privind Protocolul pentru educație juridică în școli.

În contextul celor menționate, adresez respectuos următoarele întrebări:

- 1. În câte unități de învățământ din fiecare județ al României s-au desfășurat cursuri de educație juridică?*
- 1. Câți elevi au beneficiat de cursuri de educație juridică?*
- 1. Câți minori din fiecare județ au fost implicați în litigii judiciare în anii 2022, respectiv 2023?*

Vă mulțumesc!

Solicit răspuns scris.

Cu stimă,

Adrian HATOS

Senator PNL

Circumscripția electorală nr. 5/- BIHOR